

# 中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育

## 简 报

第 56 期

中共河南牧业经济学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021 年 12 月 18 日

---

**理论与实践紧配合 教学一体相得益彰**

### **文法学院全力推进党史学习教育落地生根见效**

党史学习教育工作开展以来，文法学院高度重视，精心部署安排，第一时间在院网站开辟了党史学习教育专栏，分党史知识介绍、理论学习以及实践活动三个方面全方位开展党史学习教育工作，把党史学习教育融入学院日常工作，促进学院各项工作的全面提升。

**多措并举，形式创新，党史学习教育常抓不懈**

新学期之初，文法学院就召开了理论学习中心组扩大会议，将党史学习教育工作进行了全面部署安排。随后采取多种形式，在全院师生中展开了党史学习教育工作。

学院本着走出去、请进来的开放式学习模式，举办丰富多彩的党史学习讲座。从邀请校领导为学院师生讲授开学思政第一课到邀请圆方集团党委书记薛荣同志为师生讲授党课，从邀请马克思主义学院老师来学院举办党史学习教育系列讲座到教工支部及学生支部的主题党团课，从组织师生观看优秀影视作品《为了和平》《觉醒年代》《悬崖之上》《长津湖》到师生参观学习“庆祝中国共产党成立100周年”展览，从“献礼建党百年”系列活动到教师学生们的咏唱红歌活动，从网站专栏到微信公众号“我们一起读党史”，学院对待党史学习教育工作持之以恒，常抓不懈。为使党史学习经常化、常态化，学院与河南新维思集团合作开设了有声图书馆，此举得到了评估专家的高度赞扬。

### **发挥课堂主阵地作用，将党史教育与课堂思政紧密结合起来**

党史教育是课堂思政的重要组成部分，为发挥课堂主阵地的作用。院党委专门组织各教研室主任和各支部书记召开

思政研讨会，探索党史教育融入课堂教学、课堂思政以及教科研全过程的方法与途径。

学院教师在课堂教学中积极探索，主动实践，在教研科研工作中不断总结提炼，取得一批可喜的成果。立项有《我校传统文化教育体系构建的研究与实践》《大学语文视角下的社会主义核心价值观认同教育研究》《〈豫商文化〉课程思政建设的研究与实践》《豫商文化精髓在我校课程思政建设中融入应用问题的研究与实践》等教育教学改革研究项目，发表有《四自精神在法学课程教学中的渗透分析》等文章，把党史教育与教学科研工作紧密结合在了一起，在党史教育走深入实的道路上不断摸索前行。

### **以迎评促建为抓手，以服务师生为宗旨，将党史学习教育落到各项具体工作中**

党史学习教育重在落实，重在成效。在院党委以及全院师生的共同努力下，文法学院各项工作取得显著进步。

迎评促建工作中，全院师生心往一处想，劲儿往一处使，齐心协力，圆满完成了专家访谈、检查教学资料与专家听课工作等任务，获得了评审专家的认可与肯定。

针对学生们十分关心的本科生考研、专科生专升本以及

毕业生就业问题，专业教研室的老师们对网络新媒体专业的考研学生以及准备专升本的学生义务进行了专门辅导，效果良好。学院首届本科毕业生考上研究生 14 个，专升本率 76.8%。2021 年毕业生就业率为 97.88%。

在专业教师与辅导员老师们的悉心指导下，学院在“青春向党 明辨修德”校园辩论赛中获得冠军。在“学百年党史，做借阅达人”活动中，获得校“优秀组织单位”。在“爱国心·报国情·强国志”征文大赛中，获得校优秀组织奖。

为提升教师们的科研能力，学院多次举办文法论坛，由高职称高学历教师免费为大家举办讲座，共同进步，共同提高。本年度学院获得教育部人文社科立项 1 项，省哲学社科规划项目立项 3 项。

教工第一党支部获得省级样板党支部，教工第二党支部通过学校第二批党建样板支部立项，学院党委顺利通过党建标杆院系验收。全院师生的政治素质及道德水准稳步提升。1 位老师被评为省级优秀党员；2 位老师在牢记育人使命，志做四有教师师德教育主题征文活动中，荣获二、三等奖；2 位老师在学习强国学习活动中，荣获学习强国学习标兵称号。在郑州“7.20”特大洪灾以及抗击新冠疫情工作中，学院党

员师生们发挥了先锋模范作用，为抗击洪灾和抗击疫情做出了积极的贡献。

